

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Что сделал ты для родины своей?

Пройдут года. Улянутся метели.
Залечат раны города-сады.
Быть может, сын твой вечером
с постели, подняв головку, спросит: «Папа, ты...
Чем ты помог в величайшую годину,
Когда фашистских полчища звери?
Готовили нам тяжкую судьбину?»
Что сделал ты для родины своей?
Настанет мир, в песнях о героях
народы будут вспоминать всегда.
И спросит дочь у матери порою:
«Что делала, родная, ты тогда?»

Для раненых ты кровь свою давала?
Одежду шила для сирот детей?
Ты за стаконом мужчины заменяла?
Чем помогала ты родине своей?
Об этом спросят нас и наши внуки.
Для них примером будет наш
порыв,
Как мстили мы врагу за смерть,
за муки,
Как отвечали мы на сталинский
призыв.
П. ХОРОШЕВ.

БЫЛИНА об отечественной войне

ЖАК во стольном было городе на Москва-реке,
У великого вождя у Сталина.
Собрались люди мудрые во кремлевский двор
Решать дела великие, великие да важные.

И возврек им там солнце Сталин наш:

— Ах вы гой еси, люди умные,
Люди умные да люди мудрые.
Вы послушайте вести грустные,
Вести грустные да нерадостные:
Как напал на нас злой разбойник зверь,
Злой разбойник-зверь, хищный Гитлер-вор.
Хочет хищный враг много золота,
Хочет хищный враг взять и свободу отнять,
Хочет кровью залить землю русскую,
Землю русскую да свободную.
Так покажем врагу силу ратную,
Силу ратную, нерушимую,
Будет помнить враг землю-матушку,
Землю русскую да великию.
И ответили люди мудрые на слова вождя:
— Ах ты гой еси, Сталин—вождь ты наш,
Мы всегда с тобой, веди всюду нас.
Постоян за Русь, землю-матушку,
Разобьем врага, врага хищного,
Врага хищного да кровавого.

Поскали добры молодцы на сражение великое,
На сражение великое, на гроздный бой.
Бегут их кони богатырские:
С горы на гору перескаивают,
С холма на холм перемахивают,
Мелки реченьки, озерка меж ног слышают.
На границе слушки черным черно,
Черным черно, как чёрнила ворона.
Стоя полки лютых разбойников,
Лютых разбойников, злых врагов.
Завязалась битва страшная
С злым врагом со Гитлером,
Полилась кровь по земле рекой,
Огласились поля стоном раненых,
Покрылась земля вражжим трупами.
Стойко боятся воины русские.
Быт они врага и уродуют.
И заворыдал враг, отступать начал,
Бросил раненых посреди поля.
Победит врага земля русская,
Земля русская богатырская!

И по всей земле вести радостные,
Вести радостные, утешительные.
Поет славу народу богатырям лихим,
Поет песни о них, были складывают.

П. Кузаков.

ПЫСЧАМИ голодных волков веет, игра снегом,
бушующая новая пурга. Под окном сельского
вета, превращённого фашистами
в штаб, ходят часовой с пыжаным
и нещё полотенцем. Холодный вихрь рвется за воротник,
треплет полы худенькой юбочки, готовый сорвать и унести её в
снежную мглу.

— Проклятая зима.. Мороз..
Партизаны!.. —ворочаются тоскливы мысли под каской фрица.

Снег. Пурга. Фашист дошёл до
угла дома, и, когда зашагал назад, быстрая тень метнулась ему вслед. Он скользнул, пронзённый кинжалом партизана Берёзкина.

Рыжий унтер, охранявший дверь

у входа в штаб, заслышил шаги, выстрелил в бушующую снежную

мглу рухнул на крыльцо, сбитый прикладом партизана. В окна и дверь штаба полетели гранаты.

Немцы со всех сторон бежали к штабу. Партизан Федя Ельченко из «Максима» метконо расстреливал смутные силуэты врагов.

— Так их гадов, Федя! — при-

говаривал про себя Иван Берёзкин — весящий в жизни, храбрый в бою воин-партизан.

Неожиданно смолк пулемёт.

Снег. Тысячами холодных волков

бушует новая пурга. Партизаны

скрылись, точно провалились сквозь землю

партизанскими тропами председатель известного краснознамённого колхоза Игнат Коваль.

Недалеко колхозники составляют смелый отряд: есть в отряде Федя Ельченко — молодой слесарь с завода, дорогим и близким стал в отряде Иван Берёзкин — веселый деревенский парень с далёкой тёплой Лены. На боку у Ивана кижак. Подарил его ему дед, старый охотник-партизан. И когда заплыла на Западе война, Иван Берёзкин добровольно пошёл защищать от фашистской орды родное отчество, старого деда, дорогую Наташу.

Суровая боевая семья. Не одиночное чудование с пычей свастикой спустили под откос народные мстители — партизаны боевого отряда. Немецкое командование обвязало за голову партизанского вожака 20,000 рублей.

— Дёшево стоит наш батька, — шутят партизаны.

Знали все, какой радостью была бы для врагов смерть боевого командира, который в 1920 году из Дальnego Востока с горстью шахтёров партизанами, да так, что узнал о нем Сергей Лазо. Знали и японцы неистребимый шахтёрский отряд.

У лесного огня сидит кучка обросших людей. Молчат. Задумались. Синули брови. А по сёлам рыщут карательные отряды фашистов, выискивая следы не-

Ниже печатаются произведения членов литературного кружка Киренского педучилища.



На снимке: Руководитель литературного кружка П. Н. Хорошев.

ЧАСТУШКИ

(Записаны учащимися педучилища в колхозах Киренского района).

Золотится рожь чистая,
Колос цветется до земли.
Подымись, народ моучий,
Подымись и разроми.

Мы с товарищем вдвоем
В Красну Армию пойдем.
Коней рядышком поставим
И на немцев поведем.

Брат мой в армию поехал,
Я ходила проводить.

На прощанье приказала
Всех фашистов разромить.

Пойду, выйду на межу
Да на запад пошляжу,
Там далеко милый мой,
Бьется он за край родной.

Много звездочек на небе,
Много вербочек в саду.
Много девушек ютовых
К обороне и труду.

Милый мой стреляет метко,
Бьет фашистов, как зверей,
А я тоже не простая,—
И стахановка полей.

Зелена стоит береза,
На березе завитки.
У фашистов зубы доли—
Только руки коротки.

Мчатся кони в чистом поле,
Серебрятся удила.
Все отечество сплотилось
На великие дела.

За отчизну-мать

Рвутся над Украиной снаряды,
Хаты белые взлетают ввысь.
Комсомольцы — дружные ребята,
У Днепра за садом собрались.
В партизаны собираются ребята,
Чтоб фашистам гадам отомстить:
Кто за мать, кто за отца, за брата,
За отчизну-родину вступить.
Родина — отчизна дорогая!
Кто бы мог тебя так защищить...

Как не сын твоей земли, родная?!

За тебя готов он не щадить—
Не щадят проклятых гадов немцев,
Встать в ряды героеv-храбрецов,
Чтобы ты, любимая, родная,
Снова защелка со всех концов.
Вот зачем собрались ребята,
За окопицей у самого Днепра.
Вот кому собрались орять
Отомстить за брата и отца.
Е. ИЗМАЙЛОВА.

БЫЛИНА

о красных соколах

Вы послушайте, люди добрые,
Люди добрые, справедливые.
Уж начнем же мы склады складывать,
Склады складывать про бывальщину.

Не про старое, стародавнее,
А про новое, новь великану,
Как про наших всё ясных соколов,
Как про нашу всё, да про родину.

То не ветер дует, то не дождь дожжит, —
То сырь земля сотрясается,
Ещё море синее волнуется,
Из озер, из рек вода выливается,

То идет на нас сюра чёрная,
Сюра чёрная, рать поганая
Со грохотом со страхом со великим.
Ай не ветер дубы склоняет,
Не поплыла трава к земле клонится, —

То слетаются добры молодцы
Ко гнёздышку ко сокольему.
— Ай, отец ты наш, родной батюшка,
Уж ты нам разрешеньице великое.

Зла врага со родины повыгнать,
Ещё силу его чёрную повырубить.
Он злодой роду-то не нашего,
Ай и роду-то он всё баронского.

Ещё руки-то у него кровавые,
А и глаза-то у него завишающие.

Уж как дал им Сталин разрешеньице великое.
И начали добры молодцы биться, драсти,
Биться, драсти да врагов поганых калечить.
А и бояться они да приговаривают:

— Как и нам да на роду смерть не написана.
И ещё они пророчествуют:
— Высота ли, высота поднебесная,
Глубота ли, глубота окян-море,

А и глубоки наши речные омыты,
Широко разольце по всей земле.
А и быть-то врагу здесь поспилену.,
И лежать-то ему веки-вечные,
Веки-вечные убиенному.

Бьются добры молодцы день до вечера.
А и с вечера до полуночи,
А с полуночи до бела света,
И побили они рать поганую да половили
И трофеи взяли богатые.

Как великий народ ими хвалился,
Ини хвалился да возгоржается.
И поют про них песни дивные,
Песни дивные да прекрасные.

Г. Хохлачёв.

В ужасе заметались враги, попадая под меткие пули партизан.

Белобрызгий офицер вскочил с постели. За окном — выстрелы, взрывы, крики

— Конец.. Партизаны!..

Схватил солдатскую шинель, в одних кальсонах он кинулся в сало. «Тра-та-та-та-та» — заговорил пулемёт. Офицер упал. «Ранен.. скорей в сало!» И, как уш, пополз он к пойтайному ходу, что выходит из сала за деревню.

— Стой! — крикнул, точно вырастая из под земли, Гаврила.

Офицер поднял руки.

— За жену, за невинную детскую кровь, за родину получай, гад! — проговорил партизан.

Маузер выплюнул несколько пули в белобрызгового офицера.

В эту минуту страшный взрыв потряс землю. Чёрный состав, нагруженный зерном, взлетел на воздухах.

В фашистском тылу грохнули народная война. И среди сотен партизанских отрядов, наводящих ужас на оккупантов, есть отряд, который носят суровое имя «Мститель», в котором Гаврила и Захар, Федя Ельченко и Иван Берёзкин — все партизаны (и даже двенадцатилетний Юрий — сын Гаврилы) — мстят врагу за честь отечества, за судьбу народа сияющей, уничтожающей местью.

И как только опустилась в село тёмная зимняя ночь, где-то вгороде застроила из «Максим» Федя Ельченко. Ухнули разрывы.

И. о. редактора
Н. ПОПОВ.

**Москва, Кремль
Председателю Государственного
Комитета Обороны
товарищу СТАЛИНУ**

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Историческая победа под Сталинградом, достигнутая по Вашему мудрому стратегическому плану, и дальнейшее победоносное наступление Красной Армии, очищающей родную землю от фашистской скверни, наполнило нас новыми силами, вызвало невиданный трудовой подъем и мобилизовало каждого трудащегося на дальнейшую неустанный, все возрастающую помощь фронту.

По инициативе колхозников и колхозниц Балынцевского аймака в области развернулось движение за создание при правительстве СССР специального фонда помощи районам, освобожденным от ига немецких захватчиков. Колхозники, колхозницы и трудащиеся Иркутской области просят Вас, Иосиф Виссарионович, создать при правительстве СССР постоянный фонд помощи нашим братьям и сестрам освобожденных районов, назвав его «Сталинский фонд братской помощи народам СССР, пострадавшим от немецкой оккупации». Мы вносим в этот фонд 12.000 голов скота, сданного колхозниками из своих личных хозяйств, и 11.000 пудов семенного зерна. Поступление в «Сталинский фонд» продолжается.

В предстоящую весну мы засеем сверх плана 5.000 гектаров зерновых, урожай с которых пойдет в этот фонд. Горячие Чемербасса, обещающие Вам оказать помощь в восстановлении Донбасса, уже подготовили оборудование и своими силами восстановят одну из разрушенных шахт в Донбассе. Железнодорожники Восточно-Сибирской магистрали подготовили необходимое оборудование для восстановления одного из узлов Южно-Донецкой железной дороги. Все это будет отправлено по Вашему указанию.

Рабочие, колхозники и все трудащиеся Иркутской области также, как и все народы нашей великой родины, силочные вокруг героической партии большевиков, вокруг своего мудрого, любимого вождя и полководца товарища Стalinina, охваченные священным чувством советского патриотизма, сделали все для быстрейшего возвращения в полнокровной и счастливой жизни наших братьев, испытавших ужасы немецко-фашистского ига.

Желаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих, долгих лет жизни на счастье родины.

Секретарь Иркутского Обкома ВКП(б) Качалин.

**СЕКРЕТАРЮ ИРКУТСКОГО ОБКОМА ВКП(б)
ТОВАРИШУ КАЧАЛИНУ**

Прошу передать колхозникам и колхозницам Иркутской области, внесшим в фонд помощи районам, пострадавшим от немецкой оккупации, 12.000 голов скота и 11.000 пудов семенного зерна; горнякам Чемербасса, подготовившим оборудование для восстановления одной из разрушенных шахт в Донбассе; железнодорожникам Восточно-Сибирской магистрали, подготовившим оборудование для восстановления одного из разрушенных узлов Южно-Донецкой железной дороги, мой братский привет и благодарность правительства СССР.

И. СТАЛИН.

**В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ
ЗМЕИНОВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ**

Создадим мощный фонд

Обсудим обращение Змеиновских комсомольцев, комсомольцы и молодежь нашего колхоза единодушно поддержали их почин и внесли в фонд помощи детям фронтовиков 2.000 рублей.

Активное участие в сборе средств приняли Владимир Горянов, Георгий Бобриков, Виктор Чудинов,

Секретарь Алымовской организации ВЛКСМ.

Наш долг

Комсомольцы Змеиновского колхоза проявили благородный почин, собрав деньги, хлеб, мясо в фонд помощи детям фронтовиков. Мы единодушно поддерживаем их и вносим в походе детям дорогих защитников родины 355 рублей. Кроме того, мы прошли с женщины-колхозницами, которые со своей стороны вносят в это дело 375 рублей. Сбор средств продолжается.

Мы призываем всех комсомольцев, всю молодежь и все труда-

щихся Киренского района включиться в декадник помощи семьям фронтовиков принять активное участие в сборе средств продуктов в фонд помощи детям германских воинов.

Выполним свой высокий долг, поможем детям бойцов и командиров Красной Армии, обеспечим им всем необходимым!

По поручению комсомольцев и молодежи Юкесовского колхоза,

Петрова, Калистратова,

Плакаты - МОЛНИИ

Последнее время в некоторых цехах Красноармейского судоремонтного завода в практике агитационной работы введены элементы наглядной агитации.

Слесарь механического цеха Лапин в феврале допустил брак. Около его рабочего места появился плакат-молния: «Слесарь Лапин допустил брак, испортил набивочное кольцо золотника главной машины ЦВД парохода „Современность“. Этими дадут убыток государству 63 руб. 72коп. Товарищи, помни! Брак причиняет огромный ущерб нашей родине. Добьемся высокого качества работы, не останемся в долгу перед фронтом и родиной!».

12 и 13 февраля в цехе лучше всех работали токаря

Сыпневский Викентий. Задание он выполнил на 9 часов раньше срока, дав производительность труда 165 процентов. Над его станком был вывешен плакат-молния: «Раньше ты по токарю Сыпневскому!»

призывает плакат.

Около станка механика Шестерникова вывешен такой плакат: «Гвардеец тыла механик парохода „Калинин“ В. В. Шестерников, помимо своей основной работы, работал на токарном станке, заменил одного квалифицированного токаря. Он ускоряет ход судоремонта, с честью выполняет свой долг перед фронтом и родиной!».

В другом месте механического цеха привлекают внимание написанные крупно

буквами слова: «Правда стахановцам военного времени». Ниже перечисляются лучшие люди цеха: Карелин, Бобриков, Колединов, Сукачев, Ларин, Лесков, Малин, Шевцов и указаны их производственные показатели.

В кузнецком цехе также вывешены молнии-плакаты. В одном из плакатов показан передовик со спортивными Иван Стерехов, выполняющий норму на 130 и выше процентов. Плакат призывает рабочих трудиться еще лучше. В другом плакате - молния написано:

«Стражайший режим экономии — закон военного времени. В январе кузнецкий цех израсходовал 750 килограммов отходов железа, из которого сделано

600 баржевых костылей и 200 штук кайд, скономев 750 кг. высококачественного железа, выработано продукции на 3.915 руб. 18 коп.».

Плакаты-молнии выпускают агитаторы с помощью пропагандиста партбюро завода т. Власовой. Эти плакаты оказывают прямое влияние на рабочих, зовут их к борьбе с браком, к наведению строжайшей экономии материалов, к поднятию производительности труда, подтягивают отставших.

Необходимо закрепить первые успехи, еще шире развернуть наглядную агитацию во всех цехах завода. Цареградский.

Все силы на помощь раненым героям

20 месяцев длится Великая отечественная война, 20 месяцев героическая Красная Армия сражается с полчищами немецких варваров, вероломно напавших на нашу страну. Враг стремится подорвать наш народ, захватить нашу землю. Но никогда не бывать этому! Перед лицом смертельной опасности еще теснее сплотился весь советский народ вокруг партии, правительства, вокруг любимого Стalinina. С каждым днем растет мощь рной Красной Армии, все грознее становятся ее удары по врагу, растет помощь тыла фронту. Тыл снабжает фронт всем необходимым, непрерывно готовит боевые резервы. И мы, группа медицинских сестер, обучившиеся в военное время, лишь небольшой отряд этого мощного пополнения.

Бухгалтер, токарь, слесарь до войны, мы хорошо поняли, что в час, когда решается судьба родины, наше место там, где герои-фронтовики защищают ее с оружием в руках. И, чтобы быть полезными им, мы пошли на курсы медицинских сестер Красного Креста. Отвечаая на призыв любимого Стalinina — оказывать всестороннюю помощь фронту, мы сократили сроки своей учебы. Это далось нелегко. Днем работали на производстве, вечерами слушали лекции, ночами дежурили в больницах. Но, несмотря на все трудности, не снижая качества учебы, мы в предельно скатые сроки окончили курсы, а многие из нас, как Скибенко Н., Ларинова Е., Гринберг В., Кузакова Е. и др., получили дипломы с отличием. Успешно закончили курсы помогли нам советские патриоты — медработники, врачи Слепов Б. А., Иванова А. Г., Балашева А. Д., Козлова В. Я. и другие, всех их мы горячо благодарим.

Дорогие подруги, работницы производства, колхозницы, оздавайте медицинским знаниями, готовьте из себя боевых подруг фронтовиков! Созададим резервы медицинских работников, отдадим все свои силы родине!

По поручению слушательниц курсов медсестер: Скибенко, Гринберг, Кененкина, Дудзин.

И. о. редактора
Н. ПОПОВ.

Киренская пристань Ленского господства

ПРОИЗВОДИТ НАЕМ РАБСИЛЫ для работы на пароходах по следующим специальностям: штурвальные, матросы, кочегары, грузчики.

Принимаются лица обоего пола. Обращаться по адресу: улица Ленрабочих, № 37, отдел кадров пристани.

На лесоучастке лесоконторы Ленгоспера "Телячика" имеются две пришлилые кобылицы. Обращаться на лесоучасток "Телячика".

НП лесоучасток лесоконторы Ленгоспера "Телячика" имеется две пришлилые кобылицы.

Обращаться на лесоучасток "Телячика".

Больше продуктов животноводства фронту и тылу!

За новые успехи в развитии животноводства

Недавно районом ВКП(б) и Исполкомом райсовета депутатов трудающихся утвердили план развития животноводства в колхозах района на 1943 год. Планом предусмотрено значительное увеличение поголовья скота на колхозных фермах. Выполнить его — значит выполнить военный заказ родины и фронта, дать фронту и стране еще больше продуктов животноводства, приблизить час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Передовые колхозы нашего района добились больших успехов в развитии животноводства. Давно выполнены головой план пристроя стала рогатого скота, свиней и овец колхоз им. Каландарашвили, 115 голов рогатого скота, вместо 105 голов по плану на конец 1942 года, имеет на своей ферме колхоз им. Ворошилова, Сидоровского сельсовета, на 158 процентов выполнил план пристроя стада свиней колхоз «Маяк Ильича», на 67 процентов перевыполнил план по овцам колхоз «Красный Октябрь» и другие. А всего 13 колхозов района уже выполнили головой план по рогатому скоту, 27 колхозов — по свиньям, 34 колхоза — по овцам.

Но в целом по району план развития животноводства выполняется далеко неудовлетворительно. По крупному рогатому скоту он выполнен лишь на 84,2 процента, недовыполнены и по другим видам скота. Исключительно медленно развивается колхозное птицеводство. На всех птицефабриках колхозов имеется только 4,779 голов птицы.

У работников животноводства сейчас самая горячая и ответственная пора — период массового скота, опороса, отела скота. Именно сейчас решается судьба выполнения государственного плана развития скота, зависящая от полного сохранения приплюса и успешного проведения контрактации скота у колхозников. Но этого не понимают некоторые руководители колхозов и работники животноводческих ферм.

В сельхозартели «Ленская» Верхолужского сельсовета далеко не довыполнены планы развития скота, а борьбы за сохранение молодняка не ведутся, не производится контрактация и покупка скота.

Исключительно безответственно относится к содержанию скота в Кировской Луке, в результате чего здесь поголовье не растет, а снижается, а продуктивность скота дошла до позорно низких цифр.

Не проявляют большевистской заботы о развитии животноводства Сплюшинский, Кондрашинский, Скобельевский, Петропавловский, Потаповский колхозы и многие другие.

Всегда настоятельно требует быстрыми темпами развивать общественное животноводство. Задачи руководителей колхозов и работников животноводческих ферм, а также зооветработников, сельских коммунистов и комсомольцев усиливают внимание вопросам животноводства и принять все меры к тому, чтобы выполнить и перевыполнить план его развития в 1943 году.

Сохранить весь молодняк — таково властное требование военного времени. Выполнить его можно при условии, если на уход за молодняком будут выделены наибольшие колхозницы, любящие знающие свое дело, если за растертым коров, окотом овец, опоросом свиней и разжеребением кобылин будет поставлено хорошее наблюдение и созданы соответствующие условия во дворах для скота, обеспечены корма и их приготовление к скармливанию.

Выполнить план контрактации скота у колхозников, рабочих и служащих — таков второй источник пополнения колхозного стада. Руководители многих колхозов не занимаются контрактацией скота и относятся к этому мероприятию спустя рукава. С недооценкой контрактации скота, являющегося необходимым условием выполнения плана, надо решительно покончить.

Большие задачи стоят перед колхозами в области развития птицеводства. Поголовье птиц в колхозных фермах намечено увеличить в 3—5 раз. Надо сейчас же закупать кур у колхозников, сдать как можно больше наседок. Каждый колхоз к концу года должен иметь птицеферму с поголовьем не менее 250—300 кур.

С честью выполним государственный план развития животноводства по всем видам скота!

Животноводство идет в гору

Колхоз «Прогресс» ежегодно перевыполняет государственное задание по развитию животноводства и добивается высокой продуктивности скота. За дни войны животноводство этого колхоза далеко шагнуло вперед и этим колхозники обязаны животноводческой brigadой.

Шесть лет бессменно работает животновод Вострецов Иван Гаврилович. Он любит свое дело и знает его, в работу вкладывает все свои силы. Тов. Вострецов по-большевистски руководит brigadой, помогает в работе каждого из членов, проводят с ними учебу, повышая знания дядек, скотниц, пастухов.

Колхоз «Интернационал» (Байрам-Алийский район, Туркменская ССР) выполнил на 122 процента план развития животноводства. Колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам на 1943 год и выполнил весь план 1944 года по поставке яиц, а также 30 проц. мясопоставок 1944 года.



На снимке: Лучший чабан колхоза тов. Моллаев Иса с старой овцей на пастище. Товарищ Моллаев выработал в колхозе 1.000 трудодней.

В скотных дворах этого колхоза безуказненная чистота и порядок. Животные здесь чистятся, умы на коров моются и массажируются, телята воспитываются ручным методом, соблюдаются все ветеринарно-зоотехнические правила содержания, ухода и кормления скота.

Как результат этого в 1942 году план развития был значительно перевыполнен, за 4 месяца текущего года годовой план пристроя стада уже выполнен по рогатому скоту на 83,7, по свиньям — на 89,8, овцам — на 135 процентов.

Работники животноводства этого колхоза борются за сохранение каждого новорожденного жеребенка, теленка, свиньи, овцы. В результате этого в течение последних двух лет не допущено ни одного случая абортования животных и падежа молодняка. С января 1943 года колхоз получил 20 телят, все они сохранились, воспитываются ручным методом и имеют хорошую упитанность.

Высокий уход молока дают коровы. В прошлом году от каждой фуршной коровы было получено около 1.150 литров молока, за 3 месяца текущего года налоено до 252 литра молока. Это значит, что в год каждая фуршная корова даст, по крайней мере, 1.000 литров молока.

Честной, самоотверженной работой всех работников животноводческой brigady завоеваны эти победы, в результате которых колхоз дал фронту продуктов животноводства больше всех других колхозов района. План развития животноводства на 1943 год brigada встретила, как боевое задание Родины и фронта и заявляет, что он будет перевыполнен, как по росту поголовья, так и по его продуктивности.

Рукавишникова.

Старший зоотехник Райко.

Обязательство перевыполняют

Дядки колхоза им. Каландарашвили включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства — добиться увеличения надоя молока. Эти обязательства они перевыполняют. Дядя А. Кармановлада за месяц 1.249 литров молока, вместе 1.200 по обязательству. К. Карманова перевыполнила план на дядя молока от закрепленных за нею коров на 352 литра, Н. Москвитина — на 185 литров.

Марков

Результат беспечности

В скотных дворах колхоза им. Ленинского комсомола не проходит грызь. Особенно плохо здесь содержатся телята, за которых нет надлежащего ухода, в результате чего имеются случаи падежа. Животновод этого колхоза беспечно относится к делу, brigadой не руководят, знаний своих не повышают по животноводству мало проявляет заработка. Поэтому план пристроя стада колхоза из года в год не выполняет.

Позорно низка и производительность скота. Так, например, за 3 месяца от фуршной коровы получено всего-навсего по 26 литров молока.

Нам пишут

Преступная безответственность

Ежегодно агроном госсортучастка т. Гаврилов сидит на своем опытном поле клевер, собирает богатый урожай, но не использует его. В прошлом году урожай клевера был потрачен скоту. Чтобы избежать ответственности т. Гаврилов спасал его актом, как якобы, пытаясь на кормление скота. Эта преступная практика осталась незамеченной.

В прошлом году госсортучасток тоже сидел клевер и сидел на плохой урожай, но он до сих пор не обмолочен и стоит в стогу. В то время, как в семенах клевера у колхозов большая нужда, агроном Гаврилов преступно губит их, на выращивание которых сам же зарабатывал много труда.

Подобная безответственность граничит с преступлением и ей должен бытьложен конец.

Хорошев.

Неосновательная ссылка

Сидоровская изба-читальня была лучшей в нашем районе, но как заведывать ею Району назначил т. Липунову, она прекратила всяческую работу и превратилась в сиюю отставшую. Тов. Липунова категорически отказывается работать, сельсовет и району упорно держат ее и платят за безделье зарплату, мотивируя это тем, что «нет работников, некем заменить», а на самом деле потому, что не хотят этого сделать.

В Сидоровской школе три учительницы, одна из них т. Арбатская Ф. И. активистка общественности. Она проводит среди колхозников агитационную работу, выпускает боевые листки и пользуется среди них авторитетом. Тов. Арбатская может быть хорошим избачем.

Когда, в конце, районный отдел народного образования отстает от недооценки работы избачителем и умеет лихачить их соответствующими кадрами? Ссылка на отсутствие кадров не основательна.

Н. Воронин.

По следам замечок

На неопубликованной статье о председателе кооперативной артели инвалидов Приходьюко прокурор Киренского района тов. Ингерман сообщает, что факты, указанные в ней, полностью подтверждены. Приходьюко осужден к 2 годам лишения свободы.

Орготдел Райпотребсоюза сообщает, что факты, указанные в опубликованной статье в газете «Л. П.» за № 17 от 28 февраля под заголовком «Потребовать хороших работ», полностью подтверждены. Продавец Чечуйского отделения Плакеева с работы сидит.

Факты, в опубликованной статье в газете «Л. П.» за № 18 от 8 марта под заголовком «Самоснабжение», полностью подтверждены. Директору Краснозаремейского завода тов. Рыкалгину вынесено взыскание.

И. о. редактора Н. ПОПОВ.

Управлению ЛЗФ для работы на пристани в Устькуте требуется опытный моторист, знающий мотор ЧТЗ-80 с газогенераторной установкой и электрику. Обращаться ул. Ленрабина, 35, в отдел кадров.

Промкомбинату Киренского РПС сразу требуются специалисты: мыловары, ложкарьи, столяры-мебельщики, бондари, гребенщики, кожевники. Справляться в отделе кадров Райпотребсоюза с 8 часов утра до 5 часов вечера.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Проводят борцовование посевов

На протяжении ряда лет одреновенский колхоз им. XVII МЮДа проводят борцовование посевов. Этот простейший метод борьбы с сорняками вполне себя оправдал, применяя его, колхозники уничтожают значительную часть сорняков и добиваются получения высоких урожаев.

В этом году на участках раннего посева колхоз борцовование уже прошло, уничтожив появившиеся сорняки. На ряде наиболее засоренных участков предполагается борцовование провести дважды.

План выполнен досрочно

Банчиковский сельсовет, (председатель т. Дмитриев, налоговый агент Каравасов), первым в районе на полтора месяца до срока выполнил план мобилизации средств II квартала по всем государственным и добровольным денежным платежам на 147 проц.

Новые киносъёмки

Киренское отделение Главкинопроката получило по новым звуковым киносъёмкам: «Однадцатый бойевой киносборник», «Валерий Чкалов», «День войны» и «Каджан». Киносъёмки будут демонстрироваться в кинотеатре им. Островского.

XXIII сессия горсовета

На днях состоялась XXIII сессия Киренского городского Совета депутатов трудающихся. Сессия обсудила вопросы о благоустройстве и санитарном состоянии города, о подготовке школ к новому учебному году и организации пришкольных участков и о готовности к сезу подсобных хозяйств предприятия города.

По всем трем вопросам сессия приняла развернутые решения.

Быки — в упряжи

Колхоз им. Ворошилова, Макаровского сельсовета, в апреле обучил рабочих быка-производителя. Сейчас он используется на весенне-полевых работах по подвозке семян на поле и заменяет две лошади.

Успешно используют быков на весенне-полевых работах колхозники Верхолужской, Панской, Балыковской и других сельхозартелей Киренской МТС.

Посевы сахарной свеклы

В текущем году впервые на полях подсобных хозяйств ряда предприятий и школ города Киренска будет производиться посев сахарной свеклы. Один цех завода сахарной свеклы посетят райпищекомбинат, по 0,5, 0,25 и посевом подсолнечника, неполная и средняя школы и другие, поликлиника колхоз имени Ленинского комсомола. Многие рабочие, служащие и колхозники посевают сахарную свеклу на своих индивидуальных участках.

**НА ФРОНТАХ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
(ОКОНЧАНИЕ)**

пасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожено 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиамоторами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 самолётов.

Получено сообщение о новом чудовищном злодействии немецко-фашистских мерзяксов. В Болеславе Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них кровь, раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

Черноморский флот.



Стрелок радиол снарядами старшина ордена Красного Знамени Николай Панов.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Народы свободолюбивых стран широко отметили вторую годовщину отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные общественные деятели, представители науки и искусства обединенных наций обратились к Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают свою восхищение героической борьбой Красной Армии и всего советского народа.

В Англии в день второй годовщины отечественной войны Советского Союза состоялись многочисленные митинги, которые прошли под знаком укрепления англо-американско-советского союза. В ряде английских городов происходили массовые демонстрации солидарности с Советским Союзом. Вместе с населением в рядах демонстрантов шли отряды местной обороны, представители различных общественных организаций молодежи и др. На многих митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многолюдные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и др. странах.

В 16 штатах и 16 американских городах день 22 июня был объявлен «днем чествования СССР».

Иностранный печать и радио посыпали второй годовщине отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи. Во многих городах обединенных стран состоялись вечера и беседы, посвященные Советскому Союзу, на концертах исполнялись советская музыка и песни, были открыты выставки, показывающие отечественную войну Советского Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели авиация союзников совершила крупные налеты на германские города. Самым ожесточенным из них был налет на город Крефельд, во время которого английские самолеты каждую минуту собирали 5 бомб весом по 1.800 килограммов. В день налета на Крефельд в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 самолетов.

Авиация союзников продолжает непрерывные бомбардировки в Южной Италии и на итальянских островах Сицилии и Сардинии. Поражают вражеские порты, аэродромы, железнодорожные, военные заводы, союзники одновременно причиняют большой ущерб авиации противника. Только во время налетов 22 и 25 июня союзная авиация сбила 100 вражеских истребителей.

ТАСС.

Фронт и тыл — единый боевой лагерь!

Благодарю за заботу

«Здравствуй, дорогой папа! Недавно получили от тебя письмо и узнали, что ты на фронте. Мы живем хорошо. Хлеба до нового урожая не хватило, но нам помогает колхоз и касса взаимопомощи, ни в чем не нуждаемся. Не беспокойся за нас и пуще бей вра-юв.

Твой сын Юрик».

Это письмо написал отцу-фронтовику Ефиму Васильевичу Ярыгину его сын, ученик Макаровской школы Юрик На-дних тов. Ярыгин прислал письмо макаровским колхозникам, которое просит опубликовать в газете. Он пишет:

«Здравствуйте, дорогие земляки. Письмо сына побудило меня написать эти строки. Передаю вам сердечное спасибо за заботу о наших семьях. На эту заботу я отвечу еще более упорной борьбой с кровожадным фашистским зверьем.

Я недавно с передовой линии фронта, лежу сейчас в госпитале. Ранение небольшое, скоро выздо-

ровлю и опять на передовые позиции.

Повидал я, земляки, страшные зверства фашистских собак. Кинут мой сердце лютой ненавистью врага. Буду мстить им беспощадно, буду быть их, безудержно, по-сибирски. Верите, вытравим мы фашистскую заразу с нашей священной земли.

А к вам я обращаюсь с таким призывом: крепите ты, трудитесь самоотверженно, выращивайте высокий военный урожай. Ваши труды приближают час окончательного разгрома немецких оккупантов.

С приветом к вам ваш член, боец Красной Армии ЕФИМ ЯРЫГИН

Вы воспитали героя

Письмо матери фронтовика

Недавно от боевых друзей фронтовика Георгия Ивановича Кунинина пришло письмо его матери Петре Ефимовне, проживающей в г. Киренске. Мы публикujemy здесь это письмо.

Дорогая Пелагея Ефимовна! Вы наверно удивитесь, получив письмо, написанное незнакомым почтёком. Но поверьте, что люди, которые Вам пишут, проникнуты лучшими сыновними чувствами к Вам. Ведь это Вы воспитали такого хорошего человека и смело защитника Родины — нашедшего всеобщего любимца Георгия.

Ваш сын зарекомендовал себя, как лучший из лучших командиров инженерных войск, дисциплинированный, смелый боец. Любое задание он выполняет на «отлично». За хорошую работу Георгий Иванович получил много наград и званий. По окончании инженерной службы Георгий получил много наград и званий. По окончании инженерной службы Георгий получил много наград и званий. По окончании инженерной службы Георгий получил много наград и званий.

Ваш Георгий руководит ответственным участком, но о себе го-

ворит скромно: «Подвигов я еще никаких не совершил. Я просто выполнил то, что мне поручено. Но если бы Вы представляли, что значит работа лейтенанта инженерной части на поле боя в разгар жаркой борьбы! Тут требуется подлинное геройство.

Вспоминаются недавние бои, в которых Георгий с своими друзьями выполнил приказ в максимально короткий срок и дал нам в руки победу. Личным примером он воодушевил бойцов на геройский подвиг, который мы не забудем.

Примите от нас, уважаемая мама, горячий привет и самые лучшие пожелания.

По поручению бойцов и командиров частей:

Майор КИСЕЛЕВ, батальонный комиссар МИЧКАСОВ, секретарь партибюро БЕЛЯЧКОВ.

Образцово выполнять обязательства перед государством

А. ОЛОНЦЕВ.
Уполн. Наркомзага СССР
по Киренскому району

колхозы Верхолужский, Макаровский, Скобелевский и другие.

Большинство колхозников района рассчитались с государством по обязательным поставкам за прошедший времена 1943 года, но есть и такие, как например, Д. И. Карелин (Н.-Карелина), М. Д. Кузаков (д. Поворотов), П. В. Бренев (д. Кривошапкина) и другие, которые продают про-

ducts на рынке, а государству не сдают. Рабочие и служащие сельской местности, в большинстве своем, должны государству, последние, как и прошлые годы, являются самыми неаккуратными плательщиками и стягивают весь наш район на последнее место в области.

Все это происходит потому, что заготовительные аппараты работают крайне неудовлетворительно, руководители сельсоветов и колхозов мало уделяют внимания данному вопросу. Работники заготовительных аппаратов, работающие в селе, не делают подворовых обходов домов колхозников, рабочих и служащих, не разъясняют им значения досрочного выполнения обязательств перед государством по поставкам сельхозпродуктов и никаких мер не принимают со злостными должниками. Они, в большинстве своем, не имеют вокруг себя актива, не получают помощи от сельских советов, партийных и комсомольских организаций. Именно поэтому наш район имеет большое отставание в выполнении обязательств перед государством, а особенно по мясу, шерсти, яичного ковененного сырья еще не приступил. В большом долгу перед государством

Мы скоро встретимся!

Здравствуй, Валя!

Второй год пошёл с тех пор, как я знаком с тобой засно. Помню, когда получила от тебя подарок — вышиваные платочки, письма, фотографии и были нескажано ему рад. С тех пор я не разлучаюсь с твоим фотопортретом, который ношу у сердца, с которым тоже в бой и беспощадно уничтожаю поганых фрицев. А когда взгромсту, посмотрю на фотографию и вновь вольётся в сердце радость, словно поговорил с тобой наяву.

Теперь мы друзья, Валяша, хоть и не видели друг друга ни разу. Придёт время и будем вместе. Обещаю тебе ещё лучше драться с врагом, защищать родину и тебя, дорогая Валя. Обещаю вернуться с фронта героям. Работай и ты, не жалея сил во имя победы, во имя приближения нашей встречи.

Пиши, Валя, чаще. Письма твои, что родник с ключевой водой. Они вливают в меня много сил, которые я обрушиваю на врагов. Остаюся твой друг

МИХАИЛ ЧОЛИКАРПОВ.

Боевая подруга

Идет, пробивая дорогу огнем, сквозь дым и свинцовую вынужду наш воин отважный, а рядом с бойцом Идет боевая подруга.

И если наш воин в бою упадет, Сражен будет пулею вражьей, Подруга на помощь герою придет И раны его перевязит...

Не зря ее другом зовут боевым! Хоть лет ей всего девятнадцать, Как мать, она словом согреет своим,

Как воин, умеет сражаться. И если снарядом фашистская мразь Сердце бойца остановит,

Подруга заменит его, не страшась Ни пули, Ни смерти, Ни крови!

Анатолий Гоберман.

Помогают подшефному колхозу

Коллектив районной конторы связи взял шефство над колхозом «Первомайская», Лазаревского сельсовета. Связисты не на словах, а на деле помогают колхозникам в проведении летних сельскохозяйственных работ.

Перед началом весеннего сезона работника связей коммунист т. Черных приехал в колхоз и организовал проведение массово-политической работы, помог колхозникам по-боевому начать посевые работы. В дни сева в колхозе работал техник телеграфа т. Ильин.

Сейчас в подшефном колхозе работает связист т. Зайцев. Он проводит ремонт сеноуборочных машин. На дни шефы командируют в колхоз бригаду в составе восьми человек. Бригада будет работать в колхозе до полного окончания сеноуборки.

Так должны помогать подшефным колхозам все предприятия и учреждения города.

Н. ВОРОНИН.

Из зала суда

28 июня народный суд Киренского участка в открытом судебном заседании рассмотрел дело бывшего председателя Хабаровского сельсовета Башарина.

Башарин встал на преступный путь саботажа в выполнении государственного плана рыболовства. Он не организовал колхозников на борьбу за выполнение плана рыболовства, вместо борьбы с браконьерами сам занялся рыбным промыслом в водоемах колхозов сельсовета, без надлежащего разрешения. Добытую рыбу Башарин государству не славил, а продавал на сторону по спекулятивным ценам. Башарин также саботировал выполнение колхозами обязательных поставок государства сельхозпродуктов и развалил всю работу сельсовета.

Народный суд приговорил Башарина к двум годам лишения свободы и конфисковал у него орудия лова.

К ИНЕШИН — прокурор Киренского района.

О запрещении подворного забоя скота в зоне скотобойных пунктов и боен

В соответствии с постановлением Экономсовета при Совнаркоме СССР от 4 декабря 1939 года исполнком Киренского райсовета запретил подворный забой скота в зоне скотобойных пунктов и боен. Радиус зоны в сельских местностях установлен 6 километров и в городе — 4 километра.

Исполнком ввел обязательный забой скота на скотобойных пунктах и боях, кроме случаев вынужденного забоя скота по специальному и предварительному разрешению ветинспектора или сельсовета.

За нарушение настоящего решения виновные привлекаются к ответственности в административном порядке — штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовыми работами до 1-го месяца.

Ответ. редактор Н. ПОПОВ.

КЛУБ РЕЧНИКОВ

ГАСТРОЛИ

Украинского театра музыкальной комедии и драмы

1 июля премьера

МАЙСКАЯ НОЧЬ

2 июля премьера

ЛЫМЕРИВИА

3 июля премьера

НАЗДР СТОДОЛЯ

4 июля днём

НАТАЛКА ПОЛТАВКА

Вечером премьера

ДАЙ СЕРЦЮ ВОЛЮ,

ЗАВЕДЕ В НЕВОЛОЮ

Начало спектаклей в 9 час. вечера. Касса открыта с 12 до 2-х час. дня с 5 час. вечера.

Редакции «Ленская правда» требуется бухгалтер или опытный счетовод.

НЕ1340